

ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України
від «__» _____ 202__ р. № _____

ПОРЯДОК
проведення професійної атестації експертів у сфері пожежної та
техногенної безпеки та позбавлення кваліфікаційного сертифіката

Загальні питання

1. Цей Порядок визначає процедуру проведення професійної атестації експертів у сфері пожежної та техногенної безпеки і позбавлення кваліфікаційного сертифіката.

2. Терміни, що вживаються в цьому Порядку, мають таке значення:

професійна атестація експертів у сфері пожежної та техногенної безпеки (далі – професійна атестація) – процедура підтвердження професійної спеціалізації, рівня кваліфікації та знань осіб для набуття права на проведення аудиту пожежної та техногенної безпеки;

кандидат в експерти на проведення аудиту пожежної та техногенної безпеки (далі – кандидат) – особа, яка має намір пройти професійну атестацію, отримала вищу освіту за напрямом професійної атестації відповідно до кваліфікаційних вимог та стаж роботи за фахом не менш як п'ять років;

експерт у сфері пожежної та техногенної безпеки (далі – експерт) – особа, яка за результатами професійної атестації та складання іспиту підтвердила професійну спеціалізацію, рівень кваліфікації та знань у сфері пожежної та техногенної безпеки і отримала кваліфікаційний сертифікат;

кваліфікаційний сертифікат експерта у сфері пожежної та техногенної безпеки (далі – кваліфікаційний сертифікат) – документ, що підтверджує професійну атестацію експерта у сфері пожежної та техногенної безпеки відповідної категорії (II, I категорія та провідний) і надає право на проведення аудиту пожежної та техногенної безпеки суб'єктів господарювання з відповідним ступенем ризику, який зазначено в такому документі (на проведення аудиту пожежної та техногенної безпеки суб'єктів господарювання: незначного ступеня ризику – експерт II категорії, середнього та незначного ступеня ризику – експерт I категорії та високого, середнього та незначного ступеня ризику – провідний експерт).

Підписувач Монастирський Денис Анатолійович

Сертифікат 5FBB77F7B650371D04000000CCD1000013BA0100

МВС України
№38611/1/35-2022 від 13.12.2022

987935



Інші терміни застосовуються в значеннях, наведених у Кодексі цивільного захисту України.

3. Професійна атестація експертів проводиться ДСНС на безоплатній основі з врахуванням кваліфікаційних характеристик та відповідних професійних стандартів. До професійної атестації допускаються особи, які мають ступінь вищої освіти бакалавра, спеціаліста або магістра за спеціальністю «Пожежна безпека» або «Цивільна безпека» та мають стаж роботи за фахом не менше п'яти років.

4. Для проведення професійної атестації ДСНС утворюється атестаційна комісія. До складу атестаційної комісії входять посадові особи ДСНС, представники громадських організацій (за згодою) та незалежні фахівці з питань пожежної безпеки та техногенної безпеки або цивільного захисту (за згодою).

Інформація щодо проведення професійної атестації оприлюднюється на офіційному вебсайті ДСНС (дата, час, місце проведення).

Обробка персональних даних здійснюється відповідно до Закону України «Про захист персональних даних».

Подання заяви на проведення професійної атестації кандидата

5. Для проведення професійної атестації кандидат подає до ДСНС заяву на проведення професійної атестації (далі – заява) у паперовій або в електронній формі через офіційний вебсайт ДСНС, у якій зазначає свої прізвище, власне ім'я, по батькові (за наявності) та контактні дані.

До заяви додаються:

копія паспорта та реєстраційного номера облікової картки платника податків (не подаються фізичними особами, які через свої релігійні переконання відмовилися від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та повідомили про це відповідному податковому органу і мають відмітку в паспорті);

засвідчені власним підписом копії:

документа (документів) про вищу освіту (про здобуття ступеня вищої освіти бакалавра, спеціаліста або магістра за спеціальністю «Пожежна безпека» або «Цивільна безпека»);

документів про трудову діяльність та стаж роботи за фахом;

документа про підвищення кваліфікації у сфері пожежної та техногенної безпеки, яка проводиться відповідно до пункту 17 цього Порядку (подається в разі відсутності підтвердження стажу роботи за фахом протягом останніх п'яти років).

Кандидат також подає стислий звіт про професійну діяльність, який містить інформацію про місця роботи та посади, час роботи який включено до стажу за фахом. Приклади виконаних послуг (робіт), які підтверджують наявність досвіду виконання робіт за напрямом професійної атестації з підтверджуючими документами, засвідченими в установленому порядку (експертні звіти, висновки, акти перевірок (обстежень), інспектування, аудит об'єктів суб'єктів господарювання, а також щодо участі в розробці нормативних та нормативно-правових актів у сфері пожежної та техногенної безпеки).

6. Заява разом з доданими до неї документами реєструється в день її надходження, на вимогу кандидата ДСНС видає (надсилає) йому письмове підтвердження її реєстрації. Реєстрація заяви в електронній формі підтверджується автоматично надісланим електронним повідомленням.

7. Про зміну відомостей, зазначених у поданих документах, кандидат зобов'язаний повідомити протягом п'яти робочих днів з дня настання таких змін письмово в паперовій формі або в електронній формі через офіційний вебсайт ДСНС. До такого повідомлення додаються копії документів, засвідчені власним підписом кандидата, що підтверджують відповідні зміни.

8. Розгляд заяви разом з поданими документами здійснюється атестаційною комісією протягом десяти робочих днів з дня їх реєстрації.

У разі коли за результатами розгляду поданої кандидатом заяви та інших документів виявлено невідповідність їх вимогам пункту 5 цього Порядку та/або недостовірну інформацію, приймається рішення про недопущення його до складання іспиту з обґрунтуванням причин. Таке рішення надсилається у письмовій формі листом з повідомленням протягом трьох робочих днів з дня його прийняття.

Складання іспиту

9. Іспит проводиться з використанням програмних засобів та включає виконання не менше 50 тестових завдань і виконання не менше трьох ситуаційних завдань. Складність тестових та ситуаційних завдань визначається залежно від категорії експерта, на яку подається кандидат.

Зразки тестових та ситуаційних завдань, інформація про дату, час та місце проведення іспиту, відомості про кандидатів, які успішно склали іспит, оприлюднюються на офіційному вебсайті ДСНС.

Іспит вважається складеним за умови надання виконавцем не менш як 70 відсотків правильних відповідей тестових завдань та двох ситуаційних завдань.

Результати іспиту оформляються протоколом. Протокол підписується всіма членами атестаційної комісії та затверджується підписом голови (заступника голови) атестаційної комісії.

На вимогу кандидата він повинен бути ознайомлений з результатами наданих ним відповідей на тестові та ситуаційні завдання.

10. Підставою для відмови у видачі кваліфікаційного сертифіката за результатами іспиту є непідтвердження професійної спеціалізації, рівня кваліфікації та знань.

Професійна спеціалізація підтверджується документами про освіту та трудову діяльність, а рівень кваліфікації та знань визначається за результатом складання іспиту.

Кандидатам, які пройшли професійну атестацію, видається кваліфікаційний сертифікат. Видача кваліфікаційного сертифіката здійснюється шляхом унесення запису до Реєстру організацій, що проводять аудит пожежної та техногенної безпеки, та експертів у сфері пожежної та техногенної безпеки (далі - Реєстр) на підставі відповідного протоколу атестаційної комісії.

Створення та функціонування Реєстру забезпечує ДСНС, який є його держателем.

Кандидати, які пройшли професійну атестацію, набувають права на проведення аудиту пожежної та техногенної безпеки з дня внесення до Реєстру.

Строк проведення іспиту та прийняття рішення про видачу кваліфікаційного сертифіката або про відмову в його видачі за результатами складання іспиту не перевищує 30 календарних днів з дня реєстрації заяви про проведення професійної атестації.

11. Рішення про відмову у видачі кваліфікаційного сертифіката може бути оскаржене до Апеляційної комісії з розгляду скарг експертів у сфері пожежної та техногенної безпеки (далі – Апеляційна комісія) або суду в установленому законодавством порядку.

12. Кандидат має право повторно подати заяву на проведення професійної атестації, але не раніше ніж через шість місяців після прийняття рішення про відмову у видачі кваліфікаційного сертифіката.

13. За зверненням кандидата кваліфікаційний сертифікат надається в паперовій формі згідно з додатком 1 Порядку.

14. Кваліфікаційний сертифікат діє на всій території України.

На території іноземних держав кваліфікаційний сертифікат діє відповідно до міжнародних договорів України.

15. Експерт може мати особисту печатку із зазначенням, зокрема, прізвища, власного імені, по батькові (за наявності) та номера відповідного запису, внесеного до Реєстру.

Підвищення кваліфікації (категорії) експерта та підстави позбавлення кваліфікаційного сертифіката

16. Підвищення кваліфікації експертами проводиться не рідше ніж один раз на п'ять років.

Підвищення кваліфікації та підготовка експертів (кандидатів) здійснюється закладами освіти за спеціальністю «Пожежна безпека» та «Цивільна безпека». Заклади освіти розробляють програми підвищення кваліфікації за напрямом професійної атестації та відповідними категоріями експертів і надсилають їх на затвердження до ДСНС.

Затверджені програми підвищення кваліфікації оприлюднюються на офіційних вебсайтах закладів освіти та ДСНС.

Про підвищення кваліфікації експерт інформує листом ДСНС з наданням підтверджуючого документа, завіреного в установленому законодавством порядку, протягом тридцяти календарних днів.

Відомості про підвищення кваліфікації експертами вносяться ДСНС до відповідного реєстру.

17. Для підвищення категорії експерт подає до ДСНС заяву в паперовій або в електронній формі через офіційний вебсайт ДСНС, у якій зазначає свої прізвище, власне ім'я, по батькові (за наявності) та контактні дані.

До заяви додаються:

копія паспорта та реєстраційного номера облікової картки платника податків (не подаються фізичними особами, які через свої релігійні переконання відмовилися від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та повідомили про це відповідному податковому органу і мають відмітку в паспорті);

копія кваліфікаційного сертифіката відповідної категорії;

відомості про стаж роботи за фахом експерта визначений для експертів відповідних категорій згідно з Довідником кваліфікаційних характеристик професій працівників у сфері цивільного захисту України.

Розгляд і реєстрація заяви, а також складання іспиту проводиться ДСНС відповідно до пунктів 6–9 цього Порядку.

18. Підстави позбавлення експерта кваліфікаційного сертифіката:

1) заява експерта про позбавлення кваліфікаційного сертифіката, подана особисто або через представника в паперовій формі та/або в електронній формі через офіційний вебсайт ДСНС;

2) рішення суду, яке набрало законної сили, про обмеження дієздатності особи (експерта), визнання її недієздатною, безвісти відсутньою;

3) рішення суду, що набрало законної сили, за яким експерта притягнуто до відповідальності внаслідок неналежного виконання аудиту пожежної та техногенної безпеки та/або позбавлено права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю;

4) ненадання експертом інформації до ДСНС відомостей про підвищення кваліфікації експертами відповідно до пункту 16 цього Порядку;

5) установлення факту подання особою (експертом) для проведення професійної атестації недостовірних документів або інформації, що в них міститься.

Рішення про позбавлення експерта кваліфікаційного сертифіката може бути прийнято ДСНС за наявності однієї з вищенаведених підстав.

19. Рішення про позбавлення експерта кваліфікаційного сертифіката приймається протягом 15 робочих днів з дня отримання (встановлення) відомостей про настання обставин, визначених пунктом 18 цього Порядку.

20. ДСНС протягом трьох робочих днів з дня отримання відомостей, визначених підпунктами 1, 3-5 пункту 18 цього Порядку, але не пізніше ніж за два робочих дні до дати розгляду питання про позбавлення експерта кваліфікаційного сертифіката, інформує експерта про дату розгляду такого питання, у тому числі шляхом розміщення оголошення на офіційному вебсайті ДСНС.

Неявка експерта, який належним чином повідомлений про дату, час і місце розгляду питання про позбавлення кваліфікаційного сертифіката, не є перешкодою для такого розгляду.

21. Експерт має право:

1) ознайомлюватися з рішенням про позбавлення його кваліфікаційного сертифіката;

2) подавати обґрунтовані заперечення до рішення про позбавлення його кваліфікаційного сертифіката у строк не пізніше ніж за один робочий день до дати розгляду питання про позбавлення його кваліфікаційного сертифіката;

3) бути присутнім під час розгляду питання про позбавлення його кваліфікаційного сертифіката;

4) оскаржувати рішення за результатами розгляду питання про позбавлення його кваліфікаційного сертифіката до Апеляційної комісії протягом 15 днів з дати його оприлюднення.

Експерт також має інші права, передбачені законодавством.

22. За результатами розгляду питання про позбавлення експерта кваліфікаційного сертифіката ДСНС приймає одне із рішень:

1) позбавлення експерта кваліфікаційного сертифіката;

2) відсутність підстав для позбавлення експерта кваліфікаційного сертифіката.

23. Рішення про позбавлення кваліфікаційного сертифіката із зазначенням підстав його прийняття доводиться до відома експерта шляхом оприлюднення відповідного рішення на офіційному вебсайті ДСНС та протягом п'яти робочих днів з дня його прийняття надсилається особі в паперовій формі.

Кваліфікаційний сертифікат втрачає чинність з дати виключення його з Реєстру, але не раніше ніж 45 календарних днів з дня прийняття рішення про його позбавлення.

Рішення про позбавлення кваліфікаційного сертифіката може бути оскаржене протягом 15 днів до Апеляційної комісії або суду в установленому законодавством порядку.

Особа, яку позбавили кваліфікаційного сертифіката, має право повторно подати заяву для проведення професійної атестації не раніше ніж через 4 місяці, якщо судовим рішенням не встановлено більшого строку позбавлення експерта права обіймати певні посади або провадити певну діяльність.

24. Відомості про втрату чинності кваліфікаційного сертифіката внаслідок смерті експерта вносяться до Реєстру протягом трьох робочих днів з дати отримання документально підтвердженої інформації про настання зазначеної обставини.

Апеляційна комісія

25. Апеляційна комісія утворюється у складі голови комісії, секретаря та її членів. До її складу включаються представники ДСНС, громадських організацій (за згодою) та закладів освіти, які здійснюють підвищення кваліфікації за спеціальністю «Пожежна безпека» та «Цивільна безпека» (за згодою).

Організаційною формою роботи Апеляційної комісії є засідання, що проводяться в разі надходження скарг.

Особа, права якої, на її думку, порушені, подає скаргу в паперовій та/або в електронній формі через офіційний вебсайт ДСНС.

У скарзі зазначаються:

прізвище, власне ім'я, по батькові (за наявності) скаржника, його місце проживання чи перебування, а також найменування (прізвище, власне ім'я, по батькові) представника скаржника, - якщо скарга подається представником;

рішення, яке оскаржується;

зміст оскаржуваного рішення та норми законодавства, які, на думку скаржника, порушено;

викладення обставин, якими скаржник обґрунтовує свої вимоги;

відомості про наявність чи відсутність судового спору з порушеного в скарзі питання, що може мати наслідком скасування оскаржуваного рішення;

підпис скаржника або його представника із зазначенням дати складення скарги.

До скарги додаються засвідчені скаржником копії документів, що підтверджують факт порушення прав скаржника в результаті прийняття рішення. У разі коли скарга подається представником скаржника, додається також довіреність чи інший документ, що підтверджує повноваження такого представника, або копія такого документа, засвідчена в установленому порядку.

Скаржник може відкликати подану ним скаргу до прийняття Апеляційною комісією рішення щодо неї. Відкликана скарга залишається без розгляду.

Скаржник має право особисто або через уповноважену особу брати участь у засіданні Апеляційної комісії.

Апеляційна комісія не пізніше ніж за два робочих дні до дати розгляду скарги повідомляє скаржнику про час і місце засідання, у тому числі шляхом розміщення оголошення на офіційному вебсайті ДСНС.

Апеляційна комісія знайомиться з матеріалами скарги, аналізує і перевіряє викладені факти, за потреби збирає додаткові матеріали щодо питань, порушених у скарзі, та приймає одне з таких мотивованих рішень про:

задоволення скарги;

відмову в задоволенні скарги.

Підставами для відмови в задоволенні скарги є:

оформлення скарги без дотримання вимог, визначених цим пунктом;

наявність інформації про судові рішення;
наявність рішення Апеляційної комісії з того самого питання;
порушення в скарзі питань, що не належать до компетенції Комісії з розгляду скарг експертів у сфері пожежної та техногенної безпеки.

Розгляд скарги здійснюється у строк до 30 робочих днів з моменту її реєстрації.

Рішення Апеляційної комісії доводяться до відома скажників шляхом оприлюднення відповідного рішення на офіційному вебсайті ДСНС.

Рішення Апеляційної комісії за зверненням скажника надається в паперовій формі.

Рішення Апеляційної комісії можуть бути оскаржені до суду у встановленому законодавством порядку.

Зберігання документів

26. Зберігання документів, поданих для проведення професійної атестації та її результатів, здійснюється відповідно до законодавства, але не менше десяти років.
